

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravníštvo naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 3-4.

Državni zbor.

Na Dunaju, 19. oktobra.

Jutri, 20. oktobra, bode 37 let, kar je absolutisem bankerotoval, kar je vsled poraza pri Solferinu smagalo spoznanje, da je treba habsburško monarhijo postaviti na novo podlago. Dne 20. oktobra 1860. l. je cesar Franc Jožef I. izdal „nepreklicljivi diplom“, s katerim se je za-se in za svoje potomce odpovedal absolutni moči in obljubil, da bode v prihodnje zakone dajal in preminjal samo s sodelovanjem dež. zborov, v zadevah, katere so vsem kronovinam skupne, pa s sodelovanjem drž. zbora.

Ta „osnovni nepreklicljivi zakon“ je bil nekaj tednov po razglasitvi že — preklican in nadomeščen s februarjskim patentom z dne 26. februvarja 1861. l., s katerim se je zopet uveljavil centralizem, kateri nas davi še danes, kateri bi rad izgojil neko „avstrijsko narodnost“ in v ta namen narode z vso nasilnostjo germanizuje.

Avtonomisti bi lahko praznovali 37. obletnico oktoberskega diploma, saj so se združili in sjediniili in imajo zdaj večino v državnem zboru, toda ta večina je le rahlo zvezana, ni nič kaj naravna, na krmilu pa so ljudje, kateri prisezajo na centralizem in se pripravljajo na odpravo ustave.

Da so se merodajni krogi sprijaznili s mislijo, odpraviti ustavo, preklicati nepreklicljiv zakon, in da so se v tem oziru že porazumeli s Madjari, o tem ni mnenega dvoma. To potrjuje tudi vršča se „pogajanja“ mej vlado in desnico.

Izvrševalni odbor desnice se posvetuje o postulatih desničarskih strank — toda Badeni se neče ozirati na te postulate, ampak zahteva, naj desničarske stranke brezpogojno glasujejo za provizorno pogodbo. Vse kaže, da se mu vse, večini pripadajoče stranke ne udajo. Poljake ima seveda brezpogojno na svoji strani, tudi Čehe je pridobil na svojo stran, a težko bode s Slovenci. Prav to, da slovenski in hrvatski poslanci nečejo brezpogojno glasovati za provizorno pogodbo, prav to je jedina tolažba, katero še imamo. Od vlade ne pričakujemo ničesar in bržčas se razvijejo razmere tako, da se Slovenci v izraz protesta proti vladajočim odnošajem morda celo ne bodo mogli udeležiti petdesetletnice cesarjevega vladanja.

Nezadovoljnost desnice je uzrok, da se je morala današnja seja nepričakovano zgodaj zaključiti. Nesklepčnost zbornice je prouzročila opozicija. Videvši pri dveh glasovanjih po imenih, da je velika večina desničarskih poslancev odšla iz zbornice v bližnje restavracije na obed, je opozicija zahtevala zopet neko glasovanje po imenih, a čim se je glasovanje začelo, so njeni somišljeniki zapustili dvorano.

Pri glasovanju je bilo oddanih 96 glasov, odsotnih je bilo torej 324 poslancev, a ker se je z glasovanjem izkazala nesklepčnost zbornice, je predsednik moral sejo zaključiti.

Opozicija je bila tega „uspeha“ sila vesela, Badeni je prijatelji pa so se togotili na — desnico. Mi desničarjem njih malomarnosti kar nič ne zamerimo. Ako vlada neče hoditi z desnico, ako se neče ozirati na želje desničarjev, naj si pomaga, kakor ve in zna. Desničarji imajo popolnoma prav, ako pravijo, da jih usoda provizorne nagodbe kar nič ne skrbi, naj si Badeni ž njo glavo beli.

Beust pripoveduje v svojih memoirih jako obširno, kako se je leta 1867. pogajal s Poljaki, s Čehi in s Slovenci, da bi jih pridobil za nagodbo z Ogersko. Slovenci so takrat mnogo zahtevali, dobili so sicer samo bič, a glasovali so vendar za nagodbo. Upajmo, da se nikdar več ne zgodi.

V Ljubljani, 20. oktobra.

Dr. Kramář o političnem položaju. Podpredsednik poslanske zbornice, dr. Kramář piše v prvem zvezku „Češke revije“, katero izdaja mladočeška stranka, da se je stranka končno vendar obrnila od površnega in praznega radikalizma, da so se iznebili politike velikih besed in malih del, politike, ki je smatrala za junaško delo, ako je kdo v odsotnosti policije namazal dvoglavega orla in pismenske škrinjice. Oria in škrinjice so očistili, cislitvanizem pa je stari cstal. Ni se torej čuditi, da vlada mej češkim narodom tolika nezaupnost napram herojičnim frazam. Zahtevati tedaj ne more nihče, naj bi se češki poslanci vrnili na pot praznih demonstracij. — Radi jezikovnih naredb je Kramář mnenja, da jim ostane princip, zavzlic obžalovanja vrednim izvrševalnim odredbam, nedotaknjen. Da imajo vsi deželni uradniki dolžnost, naučiti se obeh deželnih jezikov, pomeni velik korak k utrditvi je-

dinosti in nedotaknjenosti češkega kraljestva. Čehi so samostojni in neodvisni na vse strani. A ne le Čehi, tudi vsa desnica je povsem drugačna kakor je bila prejšnja. Sedanja desnica ni več stara, slaba, odjenljiva desnica izza Taaffejevih časov — vse stranke so polne odločnosti in brezobzirnosti, ki gre včasih še predaleč. — Kramář piše tudi o novem šolskem predlogu Ebenhocha. Čudi se, odkod nakrat toliko navdušenje za „birokratično šolo“, v kateri je bilo možno govoriti o češkem patriotizmu le skrivaj. Svobodno šolo, meni Kramář, moremo dobiti le potom avtonomije. Tudi se mu ne zdi sedanji čas primeren za svobodnomiselne misije v Alpinskih deželah, katerih klerikalne poslance imenuje Kramář jedine, svojemu narodu zveste ter tudi drugim jednakopravnost želeče poslance. Ostanim svobodnomiselni doma, za-se — a ne silimo drugih, naj so našega prepričanja. Dr. Kramář se zdi torej moderna šola „birokratična“ in stranki, ki hoče vtakniti sedanjio šolo v vrečo klerikalov, uadeva prelaskavi priimek, da je jelica nemška stranka, ki hoče pravičnost tudi slovenskim rodovom. Kramář zažodča, da ostane šola svobodna na Češkem, za šole v Alpinskih, torej tudi v slovenskih pokrajinah pa se ne briga ter jo z mirno dušo prepušča klerikalcem. — V razmerju Čehov do vlade piše Kramář, da je ožje, nego je politično morda koristno. Toli ozko razmerje pa povzročajo le napadi Nemcev radi jezikovnih naredb, ki so obrnjeni proti vladi in proti Čehom. Čehi pa bodo podpirali vlado le tedaj, če se postavi na stališče avtonomističnega programa. Centralizem mora pasti in na mesto nemške Avstrije stopiti vsem narodom in deželam jednako pravična Avstrija.

Kako naj se uredé zamotane razmere v Avstriji? Dr. E. Gregr je govoril v Měnu o sedanji politiki čeških poslancev ter jo je imenoval etapno politiko, ki je skoraj isto, kar je bila nekdanja drobtiničarska politika Staročehov. Mladočehi so predložili Badesiju 32 zahtev in tekom dveh let jim je izpolnil Badeni jedno samo: poddržavljanje Opavske gimnazije. Ako naj se etapna politika nadaljuje, izpolnijo se vse češke zahteve šele v 64 letih. Jedini izid iz sedanjih zamotanih razmer v Avstriji, je ta, da se čim preje suspenduje in odstrani centralistična uprava, sedanji centralistični

LISTEK.

20

Šah-mat.

(Novela. — Spisal Iv. N. Vrtnik.)

II.

(Dalje.)

V Hrastarjevi hiši se je življenje dokaj izpremenilo. Ana se ni več tako zelo dolgočasila. Plešasti major ter rdečelična lajtnantčka sta skrbela za njeno zabavo.

Tem trem se je pridružil včasih še nadporočnik Randlj, resen, izomikan mož, kateri se je Hrastarju in Hrastarici naglo prikupil. Zlasti na Ano je napravil velik vtisk. Zdelo se jej je, da pozna tega človeka že dolgo, dolgo, da sta z njo od nekdanj iskrena prijatelja. In vendar se je šele pred par tedni seznanila z njima. Kadar je bila v njegovi družbi, je vselej popolnoma pozabila žalostno svoje stanje. Tako pametno je umel govoriti! Nikdar je ni nadlegoval s pustimi pokloni ter z neslanim dvorjenjem, in to jej je posebno ugajalo. Randlj je bil za njo zlasti zato jako mikaven, ker ni bil blebetav in domišljja v, ter se je vidno razlikoval od drugih znancev.

Kotnik in Müller pa sta tekmovala v pustih frazah in neslanih poklonih napram Ani.

„Kak doživljajček na teh dolgočasnih manevrih bi bil tako dobro došel, ah, krasen!“ sta si mislila ter se na vse kriplje trudila, da bi se Ani omilila.

Nu, to je zabavala ta smešna gonja domišljjavih mladeničev; smejala se je njiju komični zaljubljenosti. In občevala je prijazno z njima ter s stariim majorjem, najprijaznejše pa z nadporočnikom Randljem. Delali so na kolesih skupne izlete ali se zabavali doma in na vrtu.

Odkar je bila Ana poročena, ni bila še nikdar tako zadovoljna, kakor baš sedaj. Nič več jej ni bilo treba samevati, družbe je imela v izobilju. Vrtu tega je pa tudi Hrastar ni več toliko nadlegoval s svojimi ljubeznostmi; odpotoval je namreč parkrat kar za več dni, ker je hotel kupiti neko posestvo na Štirskem. Tudi kadar je bil doma, se ni veduo sukal okrog nje, ker je imela čestó družbo, česar se je seve Ana nepopisno veselila. Polotila se je je neka živahna razposajenost ter odpustljiva ničernost, da bi pokazala zavidnim meščanom svojo navidezno srečo. Zato je aranžirala nekega dne izlet

na Vrhovo v svojo grajščino, kamor je povabila veliko odlične družbe.

Na sadnem vrtu so stale tistega dne pod košatimi drevesi težko obložene mize; okrog njih je sedelo le nekaj dam, največ pa oficirjev in uradnikov, večina Aninih čestilcev izza njenih dekliških let. Vsi ti so namreč pozabili nekdanjo blažajo; radi so se divili krasoti ljubeznive gospe ter skušali v laskanji drug drugega prekositi. Ana pa je hodila mej njimi kakor prava kraljica. Milostno se je nasmihala zdaj temu, zdaj onemu; nikdar se ni trudila razsipati prijaznosti mej svoje prijatelje... Nepopisno se je veselila svoje zmage, tembolj, ker so bile poleg i one, katere so se nekoč tako veselile njenega poraza... Kranjčičeva Tončka in Rusova Mária sta se tudi odzvali prijaznemu vabilu ter prišli, iz zgolj radovednosti seve. Zato sta si tudi vse najsikrnejše ogledovali ter vse prekritikovali; nič jima ni odšlo...

Tončka pa se je tistega dne zopet jezila, ker se je zaman trudila, da bi zaplela Gorencu v daljši pogovor; zamišljeno jej je odgovarjal, navadno celo samo odkimaval; saj so bile vse njegove misli in želje pri lepi Ani.

zistem, ter da se povrne k prvotnim idejam oktoberškega diploma in k federalističnim načelom. — Glede nagodbe z Ogersko je dejal dr. Gregar, da nagodbi na sedanjem temelju ne bodo Mladočehi nikdar pritrdili. Gregar celo jako dvomi, da bi mogla vlada dobiti vse češke glasove za nagodbeni provizorij. Staročehski listi so radi tega govora Gregara jako nevoljni.

Naša mornarica in hrvatski jezik. Italijanski in nemški časopisi se silno togote, ker je poveljništvo avstrijske mornarice ukazalo častnikom govoriti z množstvom kolikor možno v hrvatskem jeziku ter odredilo za častnike kurze, v katerih se učé hrvaščine. Vsa jezica Slovanom sovražnih listov pa ne odpravi dejstva, da je mornarišče moštvo skoraj izključno slovansko, in da častniki morajo govoriti hrvatski, ako hočejo, da jih mornarji, pripravni kmetijski sinovi, razumejo. „Obzor“ poroča, da postane hrvaščina kmalu tudi poveljevalni jezik, ker že sedaj so rabili častniki pri vajah storaj te hrvatski jezik. „Obzor“ meni, da bi bilo najpraktičnejše, ako se na mornarski akademiji upelje hrvaščina kot učai jezik.

Francoska zbornica in senat se snideta danes menda k poslednjemu zasedanju. Opozicija bode skušala tudi sedaj povzročiti kabinetsko krizo, toda ministerstvo Malinejevo stoji trdno. Tudi bodoče volitve se morejo izvršiti le na škodo opozicijskih strank. Zlasti radikalci so v jako slabem položaju. Njihov načelnik Bourgeois je pred kratkim sicer prav samozavestno govoril, toda njegova stranka očitno razpada. Dormer, jeden najodličnejših članov je postal generalni guverner za Indsko Kino, stianka pa nima nobene moči, ki bi ga nadomestila. Ako pošlje vlada še Bourgeoisu na kako odlično mesto, bo stranke konec. „Figaro“ se že norčuje, da dobé oportunisti in socialisti par članov iz pokojne radikalne stranke.

Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 19. oktobra.

Seji je predsedoval župan Ivan Hribar; udeležilo se je je 21 občinskih svetnikov; verifikatorjema zapisnika je župan imenoval obč. svetaika Šubica in Turka. Obč. svetniku Plantanu se je dovolil dopust za jeden mesec.

Župan Hribar je omenil, da so bile prepe ljane v Ljubljano kosti Jernaja Kopitarja, da se je župan z obč. svetniki udeležil pogreba, položil na rakev venec ter predlagal, ker je prevzel velikega pokojnika umirajoče ostanke, naj mestna občina prevzame grob v oskrbo in naj se zaveže, da okraši grob vsako leto o vseh svetih, dočim bo „Matica Slovenska“ preskribela Kopitarju primeren nagrobni spomenik. — Sprejeto.

Dalje je župan Hribar prečital dopis dež. odbora kranjskega glede zamenjave mestnega sveta na Tržaški cesti s svetom za Bežigradom, kateri je last dežele Kranjske. Dež. odbor izjavlja z dopisom, da ne sprajme stavljenega pogoja, da se mora na svetu ob Tržaški cesti napraviti obitni muzej in prosí, naj se svet brezpogojno zamenja. Župan je predlagal, naj se dopis odstopi finančnemu odseku v posvetovanje in poročanje. — Sprejeto.

K predsedstvenemu poročilu se je oglasil obč. svet. dr. Majaron, kateri je omenjal, da gre du najskrajšemu županu zahvala za lapi način, na kateri se je postavil na dunajskem pokopališču od Kopitarja. Tega dr. Luigerja kot Nemcu gotovo ni narokoval sedanjí politični položaj, prav z ozirom na to pa je umestno, da se mu izreče zahvala in priznanje občinskega sveta ljubljanskega. — Sprejeto.

I Rusove se je polotil gnev in bridka žalost. Naddavkar Golob je bil vedno tako ljubezniv z njo; odkar se je omožila Ava, je pri vsaki veselici rad sedel k Marici, najrajši se je z njo zabaval. Baš radi njega se je sprla nekoč s Tončko, ker je trdila, da je Golob „Don Juan“ prve vrste ter grozen zapravljivec. Sicer Golob nikakor ni bil vzor, kakoršnega si je Matica sestavila že pred leti, kakoršnega pa dostej, ž-1, še ni našla; toda „sila kola lomi“. Gospod naddavkar je imel lepo službo; da je zagledal za Matico precej prežgodaj luč sveta, kaj more on za to? . . .

Za trdno je pričakovala, da jo zasnuje. Nevoljna je bila le, da tako dolgo odlaža, ko mu je vendar že jedenkrat namignila, da izvestno ne dobi „grahovega venca“.

„Morda se ohrabri danes,“ je mislila radostno Matica, ko je zagledala mej gosti tudi Goloba . . . A koliko razočaranje! . . . Za njo danes nima očesa. Dares se las' a le oni brezsrčni koketi Ani, katera ga tudi žarko pogleduje ter se celo škodoželjno ozira na njo, Matico, češ: „Li vidiš, kolika je moja moč?“. . . (Dalje prib.)

Obč. svet. Šubic je nujno predlagal, naj se sklene že danes izvršitev nekaterih nujnih del pri elektrarni, namreč, naj se napravi železna ograja krog elektrarne, in sicer kar mogoče ceneje, d-lje naj se napravi asfaltni trotoir kar bo veljalo 430 gl., naj se napravijo v podstrešje lesene stopnice kar bo veljalo 36 gl. 50 kr. in jedna sobica pod streho, katera dela naj se oddajo kranjski stavbeni družbi, končno pa naj se napravi dve železni lestvi za strošek 19 gl. — Sprejeto.

O prošnji uredništva knjige „Unsere Monarchie“ za prispevek k izdaji zvezka „Krain“ je poročal obč. svet. Mally in predlagal, ker je po zadržanju samega izdajatelja, knjiga itak jako razširjena, ker slike niso ravno srečno izbrane, saj nista bila viti „Narodni dom“, niti novo poštno poslopje vzprejeta mej slike, dasi spadata ti poslopji mej najlepši v mestu, naj se prošnja odkloni. — Sprejeto.

O prošnji Andreja Lukežiča in Blaža Svetla, mestnih čuvajev na Gradu, za prispevek k nakupu korjave je poročal obč. svet. Zabukovec in predlagal, naj se vsakemu dveh čuvajev dovoli po dva sežnja drv. — Sprejeto.

O zgradbi kanala na Starem trgu od Rebra do Ljubljance skozi Trubarjeve ulice mesto po Zatiških ulicah je poročal obč. svet. Trček in predlagal, naj se zgradba na nedoločan čas odloži in naj se posuadnikom vrnejo ofertom priložene kavnice. — Sprejeto.

Na dnevnem redu je bilo še sedem poročil stavbenega odseka, a ta poročila so bila postavljena z dnevnega reda, ker ni bilo poročevalcev pri seji.

O prošnji zadrage ljubljanskih prevoznikov za predrugačenje prevozniskega reda in maksimalne vozne tarife je poročal obč. svet. Zabukovec. Zadruga zahteva, naj se odpravijo prevozniska stojišča na Rsljavi cesti, v Zvezdi in na Mestnem trgu, naj se odpravi določba prevozniskega reda, da morajo biti fijakarji od 6. ure s jutraj do 9. ure zvečer na stajališčih, in naj se uveljavi zopet stari tarif, češ, da sedanji maksimalni tarif ni ugoden. Maksimalni tarif se je določil soglasno z bivšim načelnikom prevozniske zadrage, kateri pa je postopal povsem svojevoljno, ne da bi bil koga kaj vprašal. Poročevalec je omenjal, da je občinski svet že sklenil opustiti stojišča na Rsljavi cesti in je torej ta del prošnje brezpredmeten, potem pa predlagal, naj se odbije prošnja, da bi se opustili stojišča v Zvezdi in na Mestnem trgu, in ker je brez dvoma, da so tam izvoščeki potrebni, naj se odbije tudi prošnja, da se razveljavi maksimalna tarifa, ker je izvoščekom dano na poljubo, da smejo voziti tudi za manjšo ceno, kakor jo določa tarif, samo za večjo ne. — Sprejeto.

O poročilu kuratorija mestne višje dekliške šole o učnih uspehih v preteklem šolskem letu in o stanju šole sploh je poročal obč. svet. Šubic. Šola je bila prvo leto svojega obstanka nastanjena v Zoizovi hiši na Bregu, kjer je imela dosti primerne prostore na razpolaganje. O letošnjih počitnicah se je preselila v še primernejše prostore, kateri so bili za šolo nalašč adaptirani in ki se nahajajo v hiši „Glasbene Matice“ v Gosposkih ulicah. V minulem šolskem letu je mestno višjo dekliško šolo obiskovalo 26 učenk, 25 rednih in 1 izredna. Učni predmeti v 1. letniku so bili: Veronauk, slovenščina, nemščina, francoščina, zgodovina, zemljepisje, matematika, fizika, prirodopisje, risanje in ženska ročna dela, prosti predmeti pa so bili: lepopisje, petje in telovadba. Učni napredek se mora v občé imenovati pohvala, kajti izmej 25 rednih gojenk je dobilo pri razredbi v drugem semestru 9 gojenk „prvi red z odliko“ in 16 gojenk „prvi red“, kateri uspeh je še ugodnejši kakor v prvem semestru, ko je dobilo „prvi red z odliko“ 5 gojenk, „prvi red“ pa 21 gojenk. A tudi v izpričevalih prvega reda prevladujejo „hvalni“ in „povoljni“ redi nad zadostnimi. Jedna gojenka se je bila zapisala stoprav v teku drugega polletja ter prisostvovala pri pouku le kot poslušateljica z namenom, da napravi vzprejemni izpit za drugi letnik. Takisto se mora imenovati „pohvalna“, ker je dobilo 17 gojenk red „hvalno“, a le 8 gojenk red „povoljno“. Izmej neobveznih predmetov je obiskovalo lepopisje 21 gojenk, petje 16 gojenk, telovadbo pa 25 gojenk.

Učni napredek so pospeševale naslednje zbirke: Učiteljska knjižnica, ki šteje 98 knjig in sicer 56 slovenskih, 39 nemških, 2 hrvatski in 1 italijansko; šolska knjižnica, ki šteje 281 knjig in sicer 154 slovenskih, 124 nemških in 3 hrvatske; fizikalni kabinet, ki šteje 61 učil; risalna zbirka, ki ima 88 učil; prirodopisna zbirka, ki šteje 65 učil in zgodovinska in zemljepisna zbirka s 102 komadoma. Vse te zbirke in knjižnice so pravilno urejene, zaznamovane in vpisane v inventar, le inventara šolske oprave, t. j. pobištva itd., še ni bilo možno sestaviti, ker ni bilo dobiti dotičnih računov. Nadzoroval je šolo in prisostvoval pouku skoro vseh predmetov ces. kr. deželni šolski nadzornik g. Jos. Šuman meseca decembra 1896. l. Uspehe v risanju in v ženskih ročnih delih si je ogledal referent kuratorija, c. kr. ravnatelj obrtnih strokovnih šol g. Iv. Šubic še pred sklepom šolskega leta.

Dne 15. julija je sklenila šola svoje drugo polletje, oziroma prvo leto svojega obstanka s sv. mašo, katero je daroval v cerkvi sv. Jakoba katehet g. dr. Sretina.

Da je novi, tako na naglasno ustanovljeni zavod premagal toliko tekoč, da je ovrzel še v prvem letu marsikatero pomisleke, naj so prihajali od katerikoli strani, v to je pripomoglo razen kuratorija — zlasti g. predsednika in gosp. referenta — tudi srečno izbrano učiteljsko osebje, katero je izjeme izvrševalo prevzeta dolžnosti s hvalevredno požrtvovalnostjo in navdušenjem sa mladi zavod ter slo ob vsaki priliki ravnatelju g. dr. Požarju na roko. Zlasti je imenovati zasluge nadzorovalca dame gđ. Wessnerjeve. Oia je bila jedina stalaa učna moč na zavodu. Dasi je ravnatelj porabil vsak prosti čas daeva in šel pogledat na zavod, vendar bi se bil mogel pri preobitnih drugih poslih niti jednega dela tega dovršiti, kar se je dovršilo, da ga ni imenovana gospodična s občudovanja vredno marljivostjo in vestnostjo v vseh stvareh podpirala. Ne le priznana izborna učiteljica, nego tudi fina pedagoginja — bila je novemu zavodu prava sreča ter mu je pripomogla v prvi vrsti do zaupanja pri občinstvu. Poleg šolskega pouka je gospodična Wessner zaznamovala vse zbirke in spisala tudi vse inventare, povrh pa še ravnatelju opravila marsikatero pisarniško delo.

Poročevalec je predlagal, naj vzame občinski svet poročilo z zadovoljstvom na znanje in naj izreče izbornemu ravnatelju g. dr. Požarju in vsemu učiteljskemu osebju na trudoljubnem, domoljubnem in požrtvovalnem delovanju zahvalo in priznanje, kateri predlog je obč. svet z živahnimi dobrokličí soglasno vzprejel.

Radi odsotnosti obč. svet. dr. Gregoriča moralo se je odstaviti z dnevnega reda utemeljevanje samostojnega predloga dr. Gregoričevega o uravnavi stavbene drte na Rsljavi cesti, ostale točke dnevnega reda pa so se rešile v tajni seji.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 20. oktobra.

— (Obrtna nadaljevalna šola — pod policijskim nadzorstvom.) Že večkrat smo imeli priliko govoriti o obrtni nadaljevalni šoli, katera je združena z višjo realko. Dobra nismo imeli nič povedati, pač pa smo morali konstatovati, da so učni uspehi jako slabi, ker je učni jezik nemščina, katere učenci ne razumejo, in da sploh na zavodu ni nobene discipline, ker poučujejo slovenščine nezmožni učitelji, kateri se z učenci nikakor ne morejo porazumeti, vled česar se jim učenci le rogajo in jih zasmehujejo. Vzlic vsem pritožbam se razmere na obrtni nadaljevalni šoli niso premenile, še vedno poučujejo slovenščine nezmožni učitelji, pri katerih se učenci seveda prav nič ne nauče, a ker predavanj sploh ne razumejo, si kratijo čas z raznimi — burkami. To je postalo že tako navadno, da se disciplina sploh ni dala več vzdrževati in v tej stiski je ravnateljstvo poklicalo na pomoč — mestno policijo. Kadar je na obrtni nadaljevalni šoli pouk, stoji na hodniku vedno redar, pripravljen, da aretuje vsacega, kateri ne posluša, kar mu govori v nerazumljivem jeziku nemški, za svoj postranski zaslužek tresoči se profesor; a kadar se učenci začno kako sumljivo gibati, tedaj zagrmi profesor s primerno gesto svoj „war nicht parirt, wirt aretirt“ in — mir je zagotovljen. Tako se je torej vendar našlo sredstvo, za vzdrževanje discipline. Gospodje so je dolgo iskali. Knappsteteh je svoj čas mislil, da vzdrži disciplino s pomočjo primernih kavčukovih cevij, a mi se mu posrečilo, dočim je mestni redar jamstvo, da odslej učenci ne bodo učiteljem več delali preglavice. Jeli policijska pomoč za vzdrževanje šolske discipline častna za zavod in za prizadete profesorje, to je vprašanje, na katero si naj vsak sam odgovori.

— (Repertoir slovenskega gledališča.)

Jutri se bode predstavljala L' Arrongeova veseloigra „Doktor Blažič“ (v izvirniku se imenuje „Doktor Klaus“), v kateri nastopi prvič gđ. Hilbertova. „Doktor Blažič“ se je na našem odru že večkrat predstavljal in sicer z največjim uspehom.

— (Slovensko gledališče) Sinočna repriza „Rigoletta“ je bila jako dobra in gre sodelujočemu osebju najtoplejše priznanje. Gđ. Srvčikova je bila nekoliko prehlajena, kar se je občinstvu pred predstavo naznanilo. Gledališče je bilo še dosti dobro obiskano, vendar ne tako, kakor je bilo želeti in pričakovati.

— (Shod slovenskih literatov, umetnikov in knjigotržcev.) Vse ljubljanske in okoličanske, 13. m. m. izvoljene odbornike za prireditelj. shoda slovenskih literatov, umetnikov in knjigotržcev vabi na prvo odborovo sejo, ki se bo vršila v petek ob 7. uri zvečer v „Narodnem domu“ predsedstvo.

— (Sadna razstava na I. mestni šoli.) Vcdstvo I. mestne potraredne ljudske šole v Komenškega ulicah je priredilo malo sadno razstavo, na katero opozarjamo občinstvo, ki se zanima za

va djerejo. V dveh omaricah so lepo razvrščene razne vrste jabolk in brushek. Jabolčne vrste so razstavljene tele: Dean s Codlin, Baumanova rajneta, Landaberška rajneta, rožmarin, rjavi jesenski kalvil, rudači jesenski kalvil, Kanadska rajneta, Callini (Antonovka), Ananas rajneta, belle fleur rumeni, tafelšek, zlata angleška parmena, kosmač, pisani kardinal in mešančar. Hruške pa so nastopne: dobra Lejzika Avrančoviča, Kolomova jesenska maslenka, Lieglova maslenka, Dieleova maslenka, Jodojanda, Starkmanova maslenka, zimska gosposka, Dumontova maslenka, Anžulanka, kralj Karol Vrtemberški, president Mas, pastorovka, kleržodka (Clairgeaz), olivierka (de Serres), zimska bergamotka in Napoleonova maslenka. Razstavica je urejena kaj ukusno in zanimivo. Uposlala sta pa sadje v razstavo g. magistrata tajnik, dr. Ivan Jan in nadučitelj v Gorjah, gosp. Jožef Žirovnik. Sadje sta pridelala oba na svojih sadnih vrstih v Gorjah, kjer sta dvignila z vestnim sadjarjem gojenje sadnega drevja jako visoko, da prinaša sedaj Gorjancem vsako leto obilo lepega dobička. Naj nihče ne zamudi te prilike, komur je količkaj do plemenite sadjereje v naši deželi. Ob enem si lahko ogleda vsak tudi na isti šoli jako bogato in lepo urejeno stalno razstavo ničel, ki je jedina na Kranjskem in kateri ni jednake tudi v drugih kronovinah avstrijskih.

— (Nezgodba) Včeraj popoldne padel je 3 leta stari deček Ladislav Kerer, ko je šel s svojo materjo po Spitalskih ulicah, skozi odprto okno Schreyerjeve hiše v klet, ne da bi se bil počakoval. Dogodek privabil je bil veliko množico ljudi na lice mesta. Proti polirju, ki ni skrbel, da bi bila okna vedno pokrita in varno izdelana, napravila se je ovadba.

— (Ogenj) Včeraj zvečer je na dveh krajih najedenkrat gorelo. V Radniku je požorela Bučarjeva hiša, v Mali vasi pa Pilsov hlev in sosedova hiša in šupa.

— (Klub slovenskih biciklistov „Kamnik in okolica“) priredi dne 24. t. m. dirko in veselico, sledijo v Kamniku. Dirka se vrši točno ob 2. uri popoldan mej Blagovico in Domžalam (kilm 32—24). Dobitkov odločbah je petero: I. zlata remontoir-ura v vrednosti 100 kron (dobitek meščanov kamniških); II. srebrna kupa v vrednosti 70 kron (dobitek kamniških dam); III. srebrni tintnik v vrednosti 40 kron (dobitek okolice); IV. srebrna tula rem. ura in cikhometer v vrednosti 35 kron; V. srebrna tula-ura 30 kron. Po dirki skupno elikanje kolesterjev v Domžalah potem odhod v Kamnik kjer se boče vršil sprevid po mestu. Začetek veselice, ki se bo vršila v gorenjih prostorih gostilne pri „Krištofu“, točno ob 7. uri zvečer. Iz posebne prijaznosti sodeluje slavno pevsko društvo „Lira“. Razdelitev dobitkov pri veselici. Častno suamko prejme dirkač, kateri prevozi omejeno progo v 38 minutah. Vsi slovenski klubi se uljudno vabijo. Pri neugodnem vremenu se samo dirka preloži.

— (Utonila) je 18. t. m. v Kamniku pri Preserji Marijana Suhadolnik, posestnikova žena. Šla je prat k vodi za domačo hišo, mej tem o je prišla božjest in se je na glavo postavila v vodo, ker pa ni bilo nobenega zraven, je utonila.

— (Starofrancoski brzojav v slovenščini) Kake uradnike ima sl. c. kr. poštno i brzojavno ravnateljstvo v Trstu na slovenski zemlji, naj se razvidi iz sledečega misterioznega brzojava iz Zagorja ob Savi do Pazina v Istri. N. N. v K. „Posoda ananes onira pei moilne. Menven“. Kd. to razume, nobeden, niti odpošiljalec brzojava. Naj ga jaz prevedem na slovenščino, da bodo cenjeni čitatelji lahko primerjali preklasično brzojavno slovenščino, z omo, koje govori i piše naš narod slovenski. Glas se: „Posoda danes odišla popoldne. Medved“. Smešen brzojav, za pošt. ravnatelja g. Pokornija — najbolj.

— (Tri živinozdravniška mesta) Na predlog okrajnega zastopa celjskega ustanovil je deželni odbor štajerski tri živinozdravniška mesta, in sicer v Zalcu, St. Juriju na južni železnici in v Vojniku. Plača je 600 glđ. na leto. Izven tega jado prispevke občine in je lepa praksa. Za ta mesta morejo prositi samo diplomirani živinozdravniki, zmožni slovenskega jezika, in se naj prošnje, obložene s spričevaji, vložijo pri deželnem odboru štajerskem v Gradcu.

— (Osobna vest) Deželni odbor koroški je imenoval na izpraznjeno mesto deželnega živinozdravnika v Železni Kaplji g. živinozdravnika Jos. Zamoškarja, rodom Slovenca iz Kranjske Gore.

— („Diretissima“) to je najkrajša železniška zveza mej Trstom in Benetkami je sedaj dogotovljena in bila dne 17. t. m. na tihem odprta. Ta železnica okrajšuje omenjeno razdaljo sa 69 km. Furlani sami še ne vedo, ali bodo imeli kaj dobička od nje, gotovo pa je, da mora Gorica na vsak način izgubiti, in da ji more le vipavska železnica pomagati. Čudno je, da je pri banketu v Červiniazu, torej na avstrijskih tleh, goriški odvetnik in nekdanji deželni glavni vitez Pajer v svoji naspitnici nazdravil najpoprej italijanskemu kralju, potem šele avstrijskemu cesarju, če smemo verjeti poročevalcu „Neue Freie Presse“, ki pa je videl ob morju bukve rasti.

— (Umor na ulici.) Iz Gorice se nam poroča, da je v nedeljo zvečer ondodni delavec Paolin v ulici Formica ustrelil mesarja Spangerota in potem pobjegnil. Uzrok umoru ni znan.

— (Vinskim trgovcem v prevdarek) Vaako leto pride mnogo trgovcev po vino v Istro in puste tu lepih novcev. A kdo se drži gesla: „Svoji k svojim“, brat k bratu? Nobeden, ali pa jako malo. Več let služim za v Istri, a videl sem žal bog, da možje, kateri se imenujejo narodnjake, kupujejo vino ne od brata Hrvata, nego od dušmana njegovega i vsega slovanstva — od Lahona. I več Ljubljancem je nakupilo precej vina v zloglasnem Rovinju, drugi zopet v Vodajanu (Dignano) v Pazinu itd. Pravo, naravno vino je menda malo kateri kupil. A kmet Hrvat čaka s svojim dobrim vinom, da ga mora posejati svojim upnikom — odarhom — Lahonom za mnogo ceneje prodati. Zakaj se ne obračate do narodnih mož, učiteljev, duhovnikov, kateri bi vam radi pismeno i ustmeno svetovali o tej zadevi i tako bi denar ostal v siromašnih rokah naših tužnih bratov Hrvatov? Pustite že jedenkrat naše i svoje neprijateljstvo in zatirače in pomagano bode vam in nam. Letos je tu v Istri vina izvrstnega, da ga še starci ne pomnijo. Posezite po njem, da pomozete kmetu hrvaškemu, a sebi da pridobite kapljice, katera vas bode grela, krepila in razveseljevala. Svoji k svojim!

— (Nova pošta) Dne 1. novembra 1897 odpre se v Zamstu v voloskem okraju nov poštni urad, ki se boče pečal s pisemsko in večjo pošto ter ob jednem služboval kot nabiralnica poštno-branilačnega urada. Zvezo bode imel s poštним uradom v Kastvu po selu jedenkrat na dan.

— (Akad društvo „Slovenija“ na Dunaji) priredi dne 23. t. m. svoj prvi redni občni zbor s sedežim vzporedom: 1) Čitanje zapisnika. 2) Čitanje zapisnika bratskega društva „Triglava“. 3) Poročilo predsednika, odbornikov in preglednikov. 4) Volitev predsednika, odbornikov, 2 namestnikov in 3 preglednikov. 5) Skočajnosti. Lokal: Kath. Ressource. I., Reichsrathsstrasse 3. Začetek ob 8. uri zvečer. — Slovanski gostje dobro došli!

— (Razpisane službe) Pri finančni prokuraturi v Ljubljani sta razpisani dve mesti finančnih koncipijentov z adjutom 600 glđ. Prošnje v 4 tednih pri fin. ravnateljstvu v Ljubljani. — Pri finančnem ravnateljstvu v Ljubljani dve mesti finančnih koncipistov. Prošnje tekom 4 tednov pri finančnem ravnateljstvu v Ljubljani. — Na trorzredni ljudski šoli v Koprivniku tretje učno mesto z dohodki IV. plač. razreda in prostim stanovanjem. Prošnje do dne 30. oktobra okr. šol. svetu v Kočevju.

* (Muzej za ženska ročna dela) Na predlog docenta dr. Alojzja Hahngerja ustanove na Dunaji za spomin 50letnega cesarjevega vladanja muzej za ženska ročna dela, kateri naj bi imel ta smoter, kakoršnega imajo v pr. galerije slik. Ta muzej boče v vsakem obziru veliko koristil, ker boče tudi razne vzorce razposeljal ter brezplačno posređoval, da doče delavke dovolj dela. Tudi boče ubožnim iznajditeljem in iznajditeljicam pomagati, da doče primerne službe.

* (Umor v Sjeničaku) Radi umora treh hrvaških uradnikov v Sjeničaku so se zaključile te dni prve preiskave. Na zateženo klop pride 33 kmetov in kmetic. Toženi so umora in ustaje. Kaka boče obsodba?

* (Grof Lev Tostoj zbolel) Poroča se, da je grof Lev Tolstoj precej opasno zbolel. Potrebna boče haje operacija. — Kakor se čuje, izide v kratkem Tolstega najnovejšo delo, roman, kateri boče izvestno, kakor vsi njegovi spisi, vzbudil svetovno senzacijo.

* (Nov komet) je našel zvezdoznanec Perrine 16. oktobra. Komet z repom se vidi v naših krajih z navadnim daljogledom. Perime ga je videl na 54° rectascensije in na 66°47' severne deklinacije.

* (Sprava mej angleško kraljico in Viljem II.) „Vestminster Gazette“ poroča, da se je ruski carici posrečilo, doseči spravo mej kraljico Viktorijo in nemškimi cesarjem, mej katerima je vladalo že dolgo tiho nasprotstvo. Cesar pojde že novembra obiskat kraljico.

* (Menih — slepar.) V Bolzau so zaprli nedavno menha Clarena, kateri ima kaj pisano preteklost. Studiral je najprej nekaj časa pravoslovje, potem je šel sam k vojakom, a kmalu so ga radi slabega vedeja zapodili. Zlaj je postal na Dunaju političen agitator, a izgubil je nekega dne, zapustivši ogromno dolgov. Vrnil se je v svojo domovino, na Bavarsko, kjer je sprejel službo poštne poduradnika. Ker so bili predstojniki z njim zadovoljni, je napredoval, a to je bilo zanj nesreča. V uradu je imel z denarnimi pismi opraviti, katere je pridržal, na to pa ubežal čez avstrijsko mejo. Dolgo časa so ubeglega tatu zaman iskali. Slednjič so ga našli v nekem samostanu v Bolzau, kjer je služil za „kozla“.

* (Princ zastrupljen.) Indokitski listi poročajo, da je umrl vsled zastrupljenja princ Senta van, brat kralja Norodoma kambodžskega. Govori se, da je sin ministra Kavana kriv pričevo smrti. Neke ljubica princa Šantavana je na Kavanovo prigovarjanje zastrupila svojega ljubimca, kateri se je zviljal v tako strašnih bolečinah, da je hotel z revolverjem urno končati svoje življenje. A sroč

niki so mu orožje potegnili z rok. Tamčasje ljudstvo je radi tega groznega Kavanovega čina zelo razjarjeno.

Darila:

Uredništvu našega lista je poslal: Za „Narodni dom“ v Ljubljani: G. Fran Čuden v Ljubljani 2 kroni, nabrani na občnem zboru dirkališke zadruge. — Živeli rodoljubni darovalci in njih nasledniki!

Brzojavke.

Dunaj 20. oktobra. Sinočna večerna seja se je končala s pravim pravcatim pretepom. Nemci so prišli z namenom, da prouzročijo škandal, in začeli so koj začetkom seje razgrajati in nagajati. Predlagali so zapored glasovanja po imenih in to o samih ničnostih. Šestnajstkrat je morala zbornica glasovati po imenih. Po 16. glasovanju je predsedujoči podpredsednik Abrahamowicz dal besedo dru. Heroldu, da govori o predlogih glede obtožbe ministerskega predsednika. Opozicija je zahtevala, naj dobi dr. Funke besedo, in ker se Abrahamowicz tej povse neopravičeni zahtevi ni udal, uprizarili so nemški poslanci nezaslišan škandal. Naskočili so predsedstvo in obmetavali Abrahamowicza s protokoli, opravljeniki in kupi glasovnic, dočim so mu Prade in drugi Nemci grozili s pestmi. Ker je Herold vzlic tem divjim prizorom vendar poskušal govoriti, začeli so Nemci razbijati z nogami in s pulti. Mladočeh Krumbholz je iztrgal nacionalcu Türku desko iz rok, s katero je razbijal. Wolf in njegovi pajdaši so priskočili Türku na pomoč, a prihiteli so tudi češki poslanci in unel se je pretepe. Neki nemški poslanec je hotel Krumbholza s pultovo desko udariti po glavi, a posl. Vyhodil je udarec ujel z roko. Vyhodil je na roki ranjen. Vsled silnega hrupa je moral dr. Herold svoj govor pretrgati. Pravko je nehal govoriti, vrgel je nemški nacionallec Pessler okvir, v katerem se nahaja dnevni red, na Abrahamowicza, drugi nemški nacionalci pa so zopet planili na predsedstvo, da je moral Abrahamowicz bežati. Mesto njega je Kathrein prevzel predsedstvo in je sejo pretrgal.

Dunaj 20. oktobra. Začetkom današnje seje je dr. Kathrein opominjal zbornico, naj varuje dostojnost. Abrahamowicz je levice izvrstno ožigosal. Opozicijski poljski poslanec Winkowski je zahteval, naj se verifikacija volitev izvrši tekom dveh tednov. Stransky je konstatoval, da je celjski zastopnik Pommer jedini, o čigar izvolitvi je že izreklo drž. sodišče svojo obsodbo.

Dunaj 20. oktobra. V parlamentarnih krogih se govori, da se je mej Badenijem in jugoslovanskimi poslanci doseglo porazumljenje glede oglašanih postulatov, toda avtentično to še ni potrjeno, ker poslanci po dani obljubi varujejo tajnost.

Dunaj 20. oktobra. Slovanska kršćansko-narodna zveza je sklenila, glasovati za nagodbeni provizorij in pogojema za to, da se Dipaulijev jezikovni predlog odkaže posebnemu odseku.

Dunaj 20. oktobra. Posl. Šuklje organizuje nov klub, v kateri naj bi pristopili taki poslanci, kateri sedaj niso v nobenem klubu. Pridobil je poslance Baljaka, dr. Kvekvica in Stefanowicza.

Dunaj 20. oktobra. „Vaterland“ pozivlja Badenija naj poslanski zbornici oktroira nov pravilnik in ga vprašuje, na kaj še čaka.

Dunaj 20. oktobra. V parlamentu se govori, da je težišče položaja na Ogerskem. Ako ondi odklonijo provizorij, odstopi Badeni prej kakor se je splošno mislilo. Badenijevemu kabinetu bi sledilo Gautschevo ministerstvo, v katerem bi ostal le še Glanz. Dziedrzycky bi postal gališki minister in Čehi bi dobili dva portfelja. To ministerstvo bi nagodbeni provizorij lažje doseglo.

Beligrad 20. oktobra. Ministerski predsednik Simić je podal ostavko, ker se je razkralj Milan vrnil v Srbijo, dasi je bil kralj Aleksander obljubil, da se to ne zgodi.

Za prebivalce mest, uradnike itd. Proti težkotam prebavljenja in vsem nasledkom mnogega sedenja in napornega duševnega dela je uprav neobhodno potrebno do-
dane zdravilo pristni „Moll-ov Seidlitz-prasek“, ker upliva na prebavljenje trajno in uravnovavno ter ima olajševalen in topilen učinek. Skatljica velja 1 gld. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lekar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, na DUNAJI, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, znamenovan z varnostno znamko in podpisom. 3 (97-14)

Drago Santalno esenco namešajo špekulantje s kopaivno in cederno esenco, ki povzroča bolečine v želodcu in po črevih. Mošnjice Santal-Midyja ne kratijo prebave, ne dražijo ledic, nego so absolutno čistilne ter ozdravijo mladeniče izvestnih afekcij. VIII. (243-2)

Izborna deluje

Tanno-Chinin tinktura za lase
okrepuje in ohranja lasišče in preprečuje izpadanje las.
Cena 1 steklenici z rabilnim navodom 50 kr.

Jedlna zaloga (90-41)

lekarna M. Leustek, Ljubljana, Resljeva cesta št. 1
zraven mesarskega mostu.

Štev. 9. Deželno gledališče v Ljubljani. Dr. pr. 800.

V četrtek, 21. oktobra 1897.

Prvi nastop gdöne. Mařenke Hilbertove iz Prage.

Doktor Blažič.

Veseloigra v petih dejanjih. Po Adolfu L'Arrongu. Doktor Klaus poslovenil Anton Trstenjak. Režiser g. R. Inemann. Blagajnica se odpre ob 7. uri. Začetek točno ob 7/8. uri. Konec po 10. uri.

Pri predstavi sodeluje orkester sl. c. in kr. pešpolka št. 27. Prihodnja predstava bo v soboto, dne 23. oktobra 1897.

Umrli so v Ljubljani:

Dne 16. oktobra: Jera Ahlin, posestnica, 76 let, Karlovska cesta št. 18, mrtvuđ. — France Skopec, delavec, 74 let, Hrenove ulice št. 5, ostarelost.

Dne 18. oktobra: Ivana Slatnar, gostilničarjeva hči, 2 dni, Gradišče št. 8, božjast. — Marija Klun, uradnega sluge vdova, 75 let, Studentovske ulice št. 7, pljučnica. — Amalija Logar, rudarjeva vdova, 72 let, Žabjak št. 9, srčn- hiba. — Alojzija Grohman, poslovodjeva žena, 52 let, Tur- jaške ulice št. 6, jetika.

Dne 19. oktobra: Ivan Trefalt, delavčev sin, 14 dnij, Dunajska cesta št. 23, božjast.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306,2 m.

Oktober	Čas opa- zovanja	Stanje baro- metra v mm.	Tempa- ratura v °C	Vetrovi	Nebo	Padavina v mm. v 24 urah
19.	9. zvečer	740,9	12,3	sl. svzh.	jasno	
20.	7. zjutraj	738,8	8,5	sl. vzhod	megla	0,0
	2. popol.	736,0	15,7	sr. vzhod	skoro obl.	

Srednja večerajšnja temperatura 14,1°, za 4,2° nad normalom.

Dunajska borza

dne 20. oktobra 1897.

Skupni državni dolg v notah	102 gld.	10 kr.
Skupni državni dolg v srebru	102	15
Avstrijska zlata renta	123	15
Avstrijska krona renta 4%	101	75
Ogerska zlata renta 4%	121	65
Ogerska krona renta 4%	99	65
Avstro-ogerske bančne delnice	952	—
Kreditne delnice	349	75
London vista	119	65
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	77 1/2
20 mark	11	74
20 frankov	9	52 1/2
Italijanski bankovci	45	10
C. kr. cekini	5	66

Dne 19. oktobra 1897.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	160 gld.	— kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	190	30
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	128	—
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlsti zast. listi	98	50
Kreditne srečke po 100 gld.	198	25
Ljubljanske srečke	22	50
Rudolfove srečke po 10 gld.	24	50
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	162	50
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	422	—
Papirnati rubelj	1	27 1/2

Vzprejmeta se (1602-2)

2 dijaka ali 2 deklici

iz boljše hiše na stanovanje in hrano. Več se izve pri upravnistvu „Slov. Naroda“.

Notarski kandidat

ali tudi **koncipijent** vzprejme se tako j v ces. kralj. notarsko pisarno v Zatičini.

Prostovoljna prodaja.

Lepo posestvo (1579-2)

v prijaznem kraju na Gorenjskem, obstoječe iz hiše, krite z opeko, velikega vrta, njiv, travnikov in gozda, proda se iz proste roke. Kupci naj se oglasijo ustno ali pisмено pri **Franu Stancarju**, posestniku v Adergasu pri Velesovem, pošta Cerklje, Gorenjsko.

Ces. kr. avstrijske državne železnice

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1897.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. **Proga čez Trbiž.** Ob 12. uri 5 m. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzenfeste, Ljubno; čez Selzthal v Ausse, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m. zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzenfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 m. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 2 m. popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Plzenj, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — **Proga v Novo mesto in v Kočevje.** Ob 6. uri 15 m. zjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 m. popoldne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 m. zvečer mešani vlak. — **Prihod v Ljubljano, j. k. Proga iz Trbiža.** Ob 5. uri 52 m. zjutraj osonni vlak z Dunaja via Amstetten, iz Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzija, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Ausse, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzenfeste. — Ob 11. uri 20 m. dopoldne osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzija, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Geneve, Curiha, Bregenca, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend Gasteina, Ljubna, Celovca, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 57 m. popoldne osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzenfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 6 m. zvečer osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. — **Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.** Ob 8. uri 19 m. zjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 m. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 m. zvečer mešani vlak. — **Odhod iz Ljubljane d. k. v Kamnik.** Ob 7. uri 23 m. zjutraj, ob 2. uri 5 m. popoldne, ob 6. uri 50 m. zvečer, ob 10. uri 25 m. zvečer. Poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih v mesecu oktobru. — **Prihod v Ljubljano d. k. iz Kamnika.** Ob 6. uri 56 m. zjutraj, ob 11. uri 8 m. dopoldne, ob 6. uri 20 m. zvečer, ob 9. uri 55 m. zvečer. Poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih v oktobru.

Pozor!

Dovoljujem si p. n. gospode opozarjati na novo došle

prave angleške

kravate

ter vabim na blagohotni vpogled istih.

S spoštovanjem (1589-2)

Alojzij Persché

Pred Škofijo št. 22.

H. Böltche v Zagrebu

Maksimir, glavna cesta 130, Nikoličeva ulica 2

ponuja po ceni

sadna, drevoredna, senčnata in nakitna drevesa in grmovja. (vsake velikosti in vrste.)
Dalje smrekovine, velike ananas-jagode, sparglove sadike in blago iz šole. (1458-8)

Tudi se izdelujejo cvetlični aranžementi, kakor veno, cvetke in dekoracije okusno in po ceni.

Vrt se odda v zakup.

Za čas od dne 25. januarja 1898 naprej se odda v zakup vrt, kateri se nahaja v varni legi in skoraj sredi mesta pri hiši v Ljubljani, Gradišče št. 16.

Vrt je prostoran, ima površine za šest vrst gredic, dalje dva zidana, s steklom krita gredičnjaka, zidan cvetličnjak in pa zidan rastlinjak, katera oba mejita na v sredi med njima se nahajajoče stanovanje za vrtnarja, obstoječe iz pritlične sobe in kuhinje, iz pristršne sobe in pa iz podzemeljske kleti, namenjene za shrambo.

V slednji se nahajata dva ognjišča za cvetličnjak oziroma za rastlinjak. V rečenem vrtu se izvršuje vže dolgo vrsto let umetno in trgovinsko vrtnarstvo.

Zakupne ponudbe izročajo se naj lastniku **Dr. Franu Munda, odvetniku v Ljubljani.** (1183-21)

Vinarsko in sadjarsko društvo

za Brda v Gorici

se priporoča (1591-1)

zasebnikom, krčmarjem in drugim.

Prodaja

naravne in pristne briske pridelke

po zmernih cenah.

Zaloga pristnih briskih vin bodisi belih ali črnih.

Desertna vina.

Razpošilja na vse kraje od 56 litrov naprej.

Uzorce vin pošilja na zahtevo.

Sedež društva: v Gorici, ulica Barzellini št. 20.

RONCEGNO

najmočnejša naravna arsen in železo sodr- žujoča mineralna voda

priporočevana od prvih medicinskih avtoritet pri: anemiji, klorosi, poltnih, živčnih in ženskih boleznih, malariji itd. (1263-8)

Pitno zdravljenje uporablja se skozi celo leto.

Zaloga v vseh trgovinah z mineralno vodo in lekarnah.

Nagrobne vence

v največji izberi in po najnižjih cenah

trakove k vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(98-79) priporoča

Karol Recknagel.

Genijevo čarobno-prikazensko in specialitetno gledališče

v restavracijskem vrtu M. Favai-a pri državni železnici v Šiški.

Amfiteatralna zgradba, obsegajoča 1000 oseb.



Danes, v sredo, dne 20. oktobra:

Senzacionalno! Prvikrat! **Črni kabinet** orijentalna čarobija, ali: Čudeži Mohameda pred 1000 leti.

Na svršetku predstave: **Grof Azallo v razvalinah Kalastroških.** Velika pantomima s prikaznimi in duhovi. Začetek ob 8. uri zvečer.

K tej jako zanimivi predstavi vabi najljubšeje (1597-2) **L. Geni, ravnatelj.**

Prodaja posestva.

v Ljubljani nahajajoče se

hišno posestvo

obstoječe iz dveh jednonadstropnih hiš v površji 618 □ ° z zidanega sveta, vrt poleg istega, pripraven za skladišče, v površji 643 □ °, s hlevi in obokanimi skladišči, na jako ugodnem prostoru, proda se pod ugodnimi pogoji.

To posestvo je zlasti za gostilno ali kako večje obrtno podjetje prikladno.

Kupci naj se blagovolijo obrniti radi informacije na pisarno **Ivana Plantana, c. kr. notarja v Ljubljani.** (1605-1)